HƯỚNG DẪN
THÀNH LẬP “TỔ AN TOÀN COVID-19” TẠI DOANH NHIỆP
(theo Công văn số 4150/BYT-MT ngày 21 tháng 05 năm 2021)

1. PHẠM VI ÁP DỤNG
Các doanh nghiệp có quy mô lớn, nhiều lao động thì xem xét thành lập các Tổ An toàn COVID-19 tại doanh nghiệp nhằm kiểm soát dịch bệnh Covid-19 tại nơi làm việc (tổ/chuyền/bộ phận) để hỗ trợ Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 của doanh nghiệp theo triển khai tại Quyết định số 2194/QĐ-BCĐQG ngày 27/5/2020 của Ban chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19
2. MỤC TIÊU:
Thành lập “Tổ an toàn covid-19” tại doanh nghiệp có quy mô lớn để hỗ trợ Ban chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 của doanh nghiệp tuyên truyền, giám sát, triển khai các hoạt động phòng, chống dịch COVID-19 tại các phân xưởng/ dây chuyền sản xuất/ tổ sản xuất của doanh nghiệp.
3. CÁCH THỨC TỔ CHỨC
Căn cứ vào tình hình quy mô sản xuất kinh doanh và lao động của doanh nghiệp, Giám đốc doanh nghiệp ra quyết định thành lập một hoặc nhiều “Tổ an toàn covid-19” tại doanh nghiệp, trong đó mỗi “Tổ An toàn COVID-19” có từ 3-5 người, thành phần gồm: lãnh đạo bộ phận/phân xưởng bố trí làm lãnh đạo Tổ (Tổ trưởng, Tổ phó (nếu có)); thành viên Tổ là thành viên Mạng lưới An toàn vệ sinh viên/Cán bộ phụ trách An toàn vệ sinh lao động/Người lao động có tinh thần trách nhiệm cao, gương mẫu.
4. NHIỆM VỤ CỦA “TỔ AN TOÀN COVID-19”
[bookmark: _GoBack]Hỗ trợ Ban chỉ đạo PCD COVID-19 của doanh nghiệp triển khai thực hiện các hướng dẫn phòng, chống dịch theo Quyết định số 2194/QĐ-BCĐQG ngày 27/5/2020 của Ban chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19 về việc “Hướng dẫn phòng, chống và đánh giá nguy cơ lây nhiễm dịch COVID-19 tại nơi làm việc và ký túc xá cho người lao động”, cụ thể nhiệm vụ sau:
- Tuyên truyền, nhắc nhở, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 của người lao động tại nơi làm việc.
- Theo dõi, kiểm tra, giám sát về tình sức khỏe của người lao động
- Phát hiện, nhắc nhở, kiến nghị người có trách nhiệm xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm về công tác phòng, chống dịch tại nơi làm việc theo nội quy phòng chống dịch của doanh nghiệp và quy định phòng chống dịch của tỉnh. Báo cáo kịp thời cho lãnh đạo quản lý và bộ phận y tế của doanh nghiệp khi phát hiện trường hợp người lao động có biểu hiện nghi ngờ mắc COVID-19 (Sốt, ho, khó thở...) để phối hợp với cơ quan y tế, cơ quan quản lý (Ban Quản lý Khu kinh tế) xử lý theo quy định.
- Hỗ trợ doanh nghiệp và cơ quan chức năng truy vết các trường hợp F1, F2 và các trường hợp khẩn cấp khi tại doanh nghiệp có ca bệnh COVID-19 hoặc phải cách ly theo quyết định của cơ quan có thẩm quyền như: hỗ trợ rà soát, lập danh sách thông tin người lao động làm việc chung, có tiếp xúc gần với trường hợp nghi nhiễm, nhiễm Covid-19, …
- Thực hiện các nhiệm vụ phòng, chống dịch phù hợp khác do lãnh đạo doanh nghiệp phân công.
